

“辛加”袭击西欧多国

至少 53 人死亡、5 人失踪

新华社布鲁塞尔 3 月 1 日电 强风暴“辛加”近日在葡萄牙和西班牙登陆，一路向北先后袭击了法国、比利时、荷兰、德国等国。截至 3 月 1 日，“辛加”在这些国家已造成至少 53 人死亡、5 人失踪，并造成严重财产损失。

“辛加”在葡萄牙和西班牙登陆初期并没有显露狰狞面目。葡萄牙北部城市波尔图和加亚新城发布洪水预警，提醒市民防范杜罗河决堤。在西班牙，两名乘车男子被大风刮倒的树砸中而死；另有一名 82 岁老妇被倒塌的墙体砸中死亡。

强风暴 2 月 27 日夜在法国西北部海湾登陆后开始发威，最高时

速达到 150 公里，在法国境内共造成至少 45 人死亡。强风暴带来的暴雨引发河水上涨，受灾最严重的旺代地区一些居民房屋被淹，居民们爬上屋顶等待救援。在暴风雨中死亡的人大多是溺水而亡，其中旺代就有 29 人因此丧生。当地政府说，由于部分市镇受灾严重，死亡人数还可能进一步上升。此外，滨海夏朗德省和大西洋沿岸的卢瓦尔省等地也有人员伤亡。

“辛加”强风暴损坏许多供电设施，导致全法约 100 万户家庭断电。尽管抢修努力不断，仍有 50 万户未恢复正常供电。据法国电力公司下属的配电公司介绍，要恢复法国全境的电力供应可能

还需要几天。

由于气象条件不佳，法国航空公司宣布取消 100 多架次在戴高乐机场起降的航班。法国国营铁路公司也表示，铁路交通受到了严重影响，大批火车晚点。灾害发生后，法国总理菲永召开紧急会议，对“辛加”造成的损失进行统计并商讨救灾事宜。他表示，这是一起“全国性的灾难”，政府将优先救助灾民，并出台一套旨在重建和加固堤坝的计划。

在比利时，一棵被吹倒的大树砸在两栋房屋上，造成一栋房屋主人当场死亡。比利时布鲁塞尔南部沙勒罗瓦降雨量大，应急部门多次出勤处理暴风雨引发事故。比利时

气象部门说，2 月 28 日午间当地风速达每小时 120 公里。

在德国的“黑森林”地区，一棵被连根拔起的大树压在一辆路过的小汽车上，造成 1 人死亡，1 人受伤。德国法兰克福机场被迫临时取消了几十个航班的起降。由于被吹倒的树木阻碍交通，德国西部铁路运输及德国通往比利时的高速公路出现延误和拥堵。

英国气象局 2 月 28 日向英格兰大部分地区及威尔士发布高级别气象预警。受强风暴影响，预计未来这一地区有 35 毫米降雨量。英国环保部门同日发布 3 项洪水高级别预警和 90 多项洪水低级别预警。



印度欢庆洒红节

3 月 1 日，在印度孟买，人们抛洒彩色颜料，庆祝一年一度的洒红节。当日，印度各地民众通过互相泼洒彩色的粉末欢度洒红节。洒红节是印度教一年一度最重要的节日之一，人们用缤纷的色彩装点节日，同时也迎接春天的到来。（新华社/法新）

经合组织：税务违规 = 洗钱

可能冲击瑞士银行业

新华社 3 月 1 日电 瑞士媒体 2 月 28 日报道，经济合作与发展组织（经合组织）正计划将税务违规定性为洗钱，这一举措将可能冲击瑞士银行业。

瑞士《星期日报》报道，一旦将

税务违规定性为洗钱，那么牵连进其中的律师、税务顾问、会计师和银行家将可能面临长达 3 年监禁。另外，因保护客户隐私而闻名的瑞士银行保密法将在洗钱调查中失去效力。

经合组织去年 4 月以瑞士不够合作为由，将它列入“避税天堂”灰名单。在达成一系列信息共享协定后，经合组织于数月后将瑞士从名单中删除。

自去年以来，瑞士银行麻烦不

断，美国、法国和德国等国税务部门指控部分来自它们国家的瑞士银行客户用藏匿资金方式实现逃税。瑞士政府 2 月 25 日宣布，拒绝接纳外国人不明来源的资产，以打击逃税行为，为瑞士银行业挽回名声。

法医检验报告证明

哈马斯高官被麻醉后闷死

新华社 3 月 1 日专电 阿拉伯联合酋长国迪拜警方 2 月 28 日说，法医检验报告证明杀手上月在谋杀巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）重要领导人马哈茂德·马巴胡赫前，先将他麻醉，然后闷死。

迪拜警察局副局长哈米斯·玛塔尔·玛泽伊纳说，杀手用枕头将

马巴胡赫闷死前，向他体内注射名为琥珀胆碱的化学物质，目的是将他麻醉，防止挣扎，使他看起来似乎为自然死亡。

琥珀胆碱又称司可林，是一种医疗中常用的麻醉剂。

马巴胡赫现年 50 岁，生于加沙地带，是哈马斯武装派别“伊

兹丁·卡桑旅”创始人之一。以色列怀疑马巴胡赫与 1989 年两名以军士兵遭绑架事件有牵连，一直在通缉他。

1 月 20 日，马巴胡赫到迪拜仅 1 天后就被发现死在饭店房间里。迪拜警方怀疑这件事可能是以色列情报部门摩萨德特工所为。

图说天下



元宵节

2 月 28 日，在马来西亚首都吉隆坡天后宫，人们在元宵灯会上观看一个老虎造型的彩灯。当晚，吉隆坡华人在天后宫举办灯会，庆祝传统元宵佳节。（新华社发）



大演习

2 月 28 日，在印度西部拉贾斯坦邦的博格伦沙漠地区，印度空军飞机在演习中飞行。当日，印度空军在这里举行大规模空中火力展示演习，出动了大约 100 架各型战机。（新华社发）



“三月花”

3 月 1 日，一名男子在保加利亚首都索非亚街头准备购买“三月花”。当天，保加利亚人迎来了他们的传统民俗节日“三月节”，首都索非亚的大街小巷、商场店铺，到处都是“三月花”的海洋。亲朋好友相互赠送和佩戴这种用红白两色丝绒线编织而成的饰物。（新华社发）

悉尼歌剧院前 5200 人集体裸拍

新华社 3 月 2 日专电 大约 5200 名澳大利亚人 1 日来到悉尼歌剧院前，在美国摄影师斯潘塞·图尼克指导下拍摄集体裸照。

参与者摆出各种姿势，站立、躺下、脸贴脸、相互拥抱等，时长超过 1 小时。

图尼克说：“所有情侣拥抱、亲吻，所有朋友亲吻，陌生人之间可以自我发挥……最后一组照片拍摄完成时，每个人靠拢过来，在这一伟大建筑（悉尼歌剧院）前互相友好、深情地亲吻。”

参与者史蒂夫·昂格利耶头戴假发，引人注目。“这有点尴尬，但挺有趣。”他直言，“你可能认为这种做法带有色情成分，但不是那样。”

另一名参与者阿特·拉什现年 19 岁，是一名学生。按照拉什的说法，拍摄集体裸照感觉非常原始，是人性的集中展现。

图尼克先前在世界多个地方拍摄集体裸照。在他看来，拍摄裸体照不是为了出风头或展示色情，而是揭示生命的脆弱。